

結婚苦遇搶金潮 穗金舖「洗劫一空」

龍鳳鐲斷市 新郎購車補償



廣州金店的金器一拿出來就遭到哄搶。本報廣州傳真

早前國際金價大跌，內地出現一片掃金潮，連帶香港金舖的金飾也一度供不應求。金飾奇缺下，也苦了不少廣州準備擺酒結婚的準新人們，因為在傳統大喜日子裡，新娘子手腕上必備的龍鳳金鐲（金鈔），更是有錢也買不到。準備5月19日結婚的廣州小伙子潘光（見小圖）最近愁苦不已：新娘的龍鳳鐲等金器，至今尚未有着落。面對各大金店龍鳳鐲全面斷市、預訂但又到貨無期的窘狀，在徵得新娘家人同意後，他只好豪擲20萬元購買一輛私家車贈予未婚妻，以示補償。 ■香港文匯報記者 李叢書 廣州報道



發了喜帖準備19日娶妻擺酒的潘光，上月中接到準備在金舖買龍鳳鐲未婚妻尹姿的電話，電話背景一片嘈雜聲，尹姿幾乎是貼着聽筒喊：「天啊！（金舖）人太多了，交錢排隊的都有100米！我擠不進去，改天再來買吧！」不知情的潘光不以為意，誰知幾天後他和尹姿再去金舖時，除了再次遭遇街坊如搶白菜一樣的搶金風潮，更多看到的是被「洗劫一空」的專櫃，「稍微像樣點、比較足秤的首飾都沒了，更別說龍鳳鐲了。」

品牌金店預訂 惜供貨無期

潘光和尹姿這就開始焦急。在傳統廣東人習俗

裡，龍鳳鐲是大婚日子女方手腕上必須展示的飾物，除了男方父母要給外，出手大方的家庭連姑媽、姨媽等長輩也會一人給一對，曾有廣東「黃金新娘」戴十斤的金飾出嫁被熱議為「甜蜜的負擔」。

從事製衣業的潘光家境殷實，不能讓嬌妻風光出嫁，還連一副像樣的龍鳳鐲都買不到。這讓他和家中長輩都覺得面子上過不去。

「五一」期間，「金價大跌港人全城搶金」、「深圳白領翹班過海掠金」、「澳門現搶金潮，市民『逼爆頭』」等新聞標題頻頻報端，潘光打電話給多個港資品牌珠寶店，收到的回覆是：「短期內無法供貨，需預訂」、「已經申請貨源，但如果金價未見反彈，可能迅速售罄」。一些剛結束赴港搶金之旅的朋友帶回的消息也令他咋舌，「一個托盤展示出來，根本來不及看款式成色，就有十

幾雙手伸過去，誰先抓住就是誰的。」

訂20萬轎車 婚期只剩10天

作為外行，潘光買金飾只認品牌，去不知名的金舖購買，總有「是不是足金」、「有沒有摻進其他材料」的疑慮。他延後婚期，可吉日已選、喜帖已發、宴席已訂，「如果非要改期，比較好的星級酒店排期都在年底。親朋好友那也不好交代。」

左右為難之際，潘光想起未婚妻曾提過上班時想以車代步。要不給她買輛車代替買金？他試探性地問未婚妻，得到肯定的答案。不用再被龍鳳鐲「綁架」的潘光頓時如釋重負，「任憑外面黃金市場跌到冰點也再與我無關！」翌日，他攜未婚妻到廣州一家車行，訂下一輛價值20萬元的私家車。這時，距他們婚期只剩10天。

買金送母 孝順投資兩相宜

最近，網上盛傳內地主婦「抄底買黃金熱情高漲」。在母親節之前，瘋狂的已不僅僅是主婦，還有他們的兒女。據悉，「五一」期間，在狂熱的搶金人潮中，不少年輕人都是購買金飾送給母親。

在廣州王府井百貨的周大福店，前來購買黃金飾品的群眾絡繹不絕。據店員透露，國際金價下跌以來，黃金的銷售量明顯上升，母親節則進一步

催熱黃金銷售，雖然最近金價有小幅上漲的趨勢，但仍然難擋市民的購買熱情。投行工作的趙先生正是「買金送母親」的一員。他說，選擇金飾贈送給母親不僅能夠表達孝心和祝福之情，也可以作為一種投資方式。在上月16日，金飾每克368元（人民幣）時，他在人潮洶湧的專櫃前，為母親和外母搶購了兩條13克十足金項鍊。相比之下，外企高管張小姐則沒有

這般好運氣。張小姐覺得老年人有些可以保值增值的金器在手，會比較心安。往年的母親節，她都會送一件金飾給媽媽做禮物，但今年由於工作繁忙，頻繁加班，無暇購買禮物。當搶金人潮如蝗蟲過境後，她在百忙中抽身趕到金舖一看，店裡稍微看得過眼的金飾都已被搶購一空。為此，她遺憾地說：「今年恐怕要讓媽媽失望了。」



民眾挑選黃金首飾。資料圖片

20萬房款買金 夫妻鬧崩

黃金價格大跌，引發了人們的購金潮。日前，在重慶市一市內論壇上又爆出消息，5月2日，有市民發帖說，老公背着她把準備買房的錢都買了金條，一共花了20萬元。

網民「睫毛上的淚珠」發帖稱：「我和老公一共存了20萬（包括父母給的錢），平時銀行卡都是放他那邊的。最近一直在看房子，這20萬就是買房的首付。」五一放假第一天，本來打算利用這個假期去選房子，結果老公跟她說，他把存的那20萬都花了！「他是早前的一天下午，陪着客戶去銀行買金條，結果他一心動，回家拿了銀行卡就過去了，308元一克。還讓我別急，說不要多久就會漲上去的。我問他，東西放哪裡？他說去銀行開了個保險櫃，直接存了。」

「睫毛上的淚珠」表示，「我簡直要瘋了」，工作多年存了一點錢一下子都變成了一個隨時會貶值的東西！當天晚上，她和老公鬧崩了，「我讓他在沙發睡了一夜。」

「睫毛上的淚珠」的帖子，讓網民熱議紛紛，有人支持有人彈。網民「木言小依」說，「這次黃金很多人都去抄了底，說實話，你老公比你眼光高明多了，20萬算什麼，我認識的人拿了50萬去抄底，才幾天，現在已經穩賺10萬以上了。」而「parkjinhcei」則反唇相譏道：「投資是對的，不過如果拿出所有家底去投資，那就叫賭博了。」



金舖熱鬧堪比菜市場。本報廣州傳真

「裸婚族」熱捧廉價仿金



龍鳳金鐲動輒上萬元，「裸婚族」轉購廉價仿金婚嫁飾品。

一對動輒上萬元的龍鳳鐲，往往在婚禮時佩戴一天就會收入首飾盒，難再「重見天日」。因此，為了婚嫁購買金飾對於時下精明的「裸婚族」來說，未免有點「唔抵」。記者發現，近期網上的「仿金」婚嫁飾品網店生意火爆。

在一家東莞的婚飾網店，仿金的項鍊、手鐲、戒指款式不少，從圖片效果上看，雕龍繪鳳的工藝還算精緻，乍眼看上去與真金無異。值得注意的是，這些仿金飾品的價格非常低，一條金項鍊的價格僅需200元左右，一對龍鳳鐲也不過100多元。「用時髦的話說，我們的產品適合裸婚族」，店主黃小姐告訴記者，不少年輕人買金飾僅僅是為了婚禮「走過場」，所以會紛紛幫襯。記者看到，最近一個月，該店內一條金項鍊的銷售紀錄有近百條。

銀行保管箱「一箱難求」

隨着市面上出現了一輪輪搶金潮，前往銀行諮詢保管箱業務的市民很多，而不少銀行的經濟、實用型號的保管箱已一箱難求。不少銀行表示，保管箱業務的申請與此前相比猛增兩三成，有銀行最近租出的保管箱比此前一年的都多。

在廣州珠江新城一家銀行，陳女士說，她此前就在該行租賃了一個保管箱，近期由於赴港購買了不少金條，因此再租一個存放。

在珠江新城光大銀行，一名工作人員告訴記者，該行一共有700多個保管箱，現在就剩下100多個了，其中價格最便宜、最實用的兩款早已被訂光。銀行保管箱業務開通不久，起初開業兩三年才一共租出去三四百個，但是今年首季就租出一百多個，「尤其是近期的出租率十分高」。



市民近期買金多，令銀行保管箱業務增。資料圖片

